

SALE DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX,
SERIA II,
Nr. 10 680
4 PAGINI
50 BANI
VINERI
30 SEPTEMBRIE
1983

Repererele muncii în campania de toamnă

CU TOATE FORȚELE SATULUI, LA STRÎNSUL RECOLTEI ȘI LA ÎNSĂMÎNȚĂRI

■ ZILE DE MAXIMĂ CONCENTRARE ÎN CÎMP A TUTUROR FORȚELOR SATULUI ȘI A MIJLOACELOR TEHNICE DESTINATE EXECUTĂRII LUCRĂRIILOR DE CAMPIE ■ O SERIE DE UNITĂȚI AGRICOLE ȘI CHIAZ JUDEȚE AU FINALIZAT LUCRĂRIILE LA RECOLTATUL PORUMBULUI, DAR MAI EXISTĂ SUPRAFETE ÎNTINSE CE AȘTEAPTĂ COMBINELE ȘI CULEGĂTORII ■ SĂ SE URGENTEZE LIVRAREA PRODUȘTIILOR LA FONDUL DE STAT FOLOSINDU-SE CU MAI MULTĂ EFICIENȚĂ TOATE MIJLOACELE DE TRANSPORT ■ ȘI ÎN CONTINUARE, O AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE MECANICE ȘI UMANE LA EFECTUAREA ARĂTURILOR ȘI LA PREGĂTIREA TERENURILOR DESTINATE CEREALELOR ■ ÎNSĂMÎNȚĂRILE ÎN PLINĂ EPOCĂ OPTIMĂ ■ ATENȚIE MAXIMĂ LA RESPECTAREA TERMENELOR ȘI A NORMELOR DE DENSITATE PREVĂZUTE ÎN TEHNOLOGIILE DE PRODUCȚIE



Fiecare oră folosită din plin, în interesul recoltei

Pentru toți locuitorii satelor, indiferent de domeniul în care își desfășoară activitatea, perioada în care ne aflăm trebuie să dea încredere măsură și responsabilității de acțiune. Sînt în plină desfășurare lucrările la toate culturile. Recolta trebuie să fie pusă cu mai multă grijă la adăpost, în efortul general fiind necesar a fi cuprinse toate forțele mecanice și umane, fiecare în funcție de sarcinile sale. A răspunde prezent pe frontul generos al campaniei nu mai este pentru uteciști un deziderat, ci însăși starea normală așa cum ne-am obișnuit în fiecare an. Pentru a asigura succesul deplin al campaniei este neapărată nevoie, dacă nu de deșănțarea ritmurilor zilnice, cel puțin de respectarea lor. Eforturile organizatorice — toate utilizate în funcție de tarla, mijloace pentru transportul recoltei, unelte, coșuri — trebuie onorate de unitățile agricole. Ceea ce de altfel se întâmplă și în agricultura buzoiană, relevante fiind în acest sens și secvențele relimate în raidul întreprins în unități din C.U.A.S.C. Poșta Cîlnău.

RITM ȘI CALITATE LA SEMĂNAT

Cînd a venit vorba de această lucrare, inginerul șef al consiliului unic, Gheorghe Andronache, ne-a precizat de la bun început că pe agenda fiecărei zile ea a fost trecută la capitolul „priorități”. În primele ore ale dimineții consemnăm ca C.A.P.-urile din Bobocu și Cochirleanca încheiaseră semănatul orzului pe întreaga suprafață. „Practic în avans sînt toate, ne declara inginerul șef. Astăzi, dacă se respectă viteze-

le stabilite pe fiecare utilaj, o să raportăm semănatul orzului în totalitate”. Ce suprafețe au mai rămas de acoperit? „În jur de 180 ha concentrate în zonele Sudița, Racovițeni, Poșta Cîlnău”.

Urmărim desfășurarea lucrării în câteva puncte. Este aproape miezul zilei și în tarla nr. 12, aparținind C.A.P. Poșta Cîlnău, mecanizatorul Ion Poșcoacănu trăgea ultimele brazde. S-a mers în această campanie cu două semănători. E drept, nici suprafața n-a fost atât de mare: 100 ha. Ingerul șef verifică împreună cu mecanizatorul a-

dincimea și densitatea. Zona a fost acoperită în ultimul timp de precipitații, motiv pentru care semănatul impune o atenție sporită. Aceași situație o consemnăm și în punctul „Fîntina mare” a C.A.P. Sudița. Respectiv, în încercarea zilnică de fiecare utilaj, aici s-a reușit semănatul orzului în numai două zile. Președintele unității, Oprea Rîncioc, ne informa că orzul s-a dorit o campanie „rîngier”. „Avem acum de semănat cu grâu o suprafață de 80 ha. Pînă în prezent n-au primit sămînta decît 150 ha. E drept, în cea mai mare parte

DUMITRU ION DINCĂ

(Continuare în pag. a III-a)

JUDEȚUL OLT A ÎNCHEIAT RECOLTATUL PORUMBULUI

Scrisoarea de felicitare adresată de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU Comitetului județean de partid și tuturor oamenilor muncii din agricultura județului Olt

Dragi tovarăși,

Am primit cu multă satisfacție telegrama prin care raportați terminarea recoltării porumbului în județul Olt și doresc să adresez cele mai calde felicitări organizației județene de partid, comunistilor, unităților agricole și tuturor oamenilor muncii din agricultura județului, pentru succesul obținut.

Apreciez ca deosebit de importantă această realizare, care demonstrează că, printr-o bună organizare a muncii, prin folosirea deplină a timpului de lucru, a tuturor forțelor materiale și umane, este posibil ca recoltatul porumbului din acest an să fie încheiat într-un timp cât mai scurt și în cele mai bune condițiuni.

Sînt convins că acest succes va constitui un exemplu și un imbold pentru toate județele țării de a intensifica și mai mult ritmul recoltării și depozitării porumbului și celorlalte culturi, de a executa la timp și în condiții de bună calitate însămînțările de toamnă, de a asigura pregătirea temeinică a recoltei anului viitor.

Încredințat că veți face, în continuare, totul pentru desfășurarea exemplară a tuturor lucrărilor agricole din acest an, vă urez, dragi tovarăși, noi și tot mai importante succese în întreaga activitate consacrată creșterii producției agricole, sporirii contribuției agriculturii noastre socialiste la dezvoltarea generală a patriei, la ridicarea bunăstării poporului.

Vă doresc tuturor multă sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Comunistii, toți oamenii muncii din agricultura județului Olt vă raportează cu mîndrie patriotică, mult iubite și stimule tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, că organizînd mai bine munca, acțiunile din zorii și pînă în noapte, cu înaltă rezistență, abilitate comunistă pentru a înfrunți în câmpurile și sîrăniile trasate de dumneavoastră au încheiat recoltatul porumbului pe întreaga suprafață însămînțată în ogor propriu pentru consum.

În continuare, în telegramă se arată: Avînd permanent în față exemplul de pasiune, de dăruire și eroism în activitatea de zi cu zi a celui mai iubit fiu al poporului nostru, secretar general al partidului, președintelui României socialiste, tovarășului Nicolae Ceaușescu, mecanizatorii, țărani cooperatori, toți locuitorii satelor, de la mic la mare, sub conducerea organizațiilor de partid, și-au mobilizat eforturile și au încheiat recoltatul porumbului — pentru prima oară în istoria acestui județ — în 25 de zile, fiind o premieră nu numai dala la care s-a încheiat această campanie, ci și timpul în care ea a fost realizată.

Acum — se arată în telegramă — se acționează cu toate forțele pentru transportul porumbului din cîmp la fondul de stat și FNC, pentru eliberatul terenului, pentru aratul și pregătirea acestuia, recoltatul steclei de zahăr și furajelor. Vă raportăm totodată, tovarășe secretar general, că am încheiat însămînțatul furajelor și orzului pentru boabe pe cele peste 50 000 hectare prevăzute în plan, ce în fiecare

unitate agricolă se lucrează cu atenție deosebită la însămînțatul grîului și avem toate condițiile ca, în orice zile bune de lucru, să încheiem și această acțiune.

Locuitorii comunei, elevii și militarii desfășoară în aceste zile o intensă activitate pentru strînsul legumelor, fructelor și strugurilor. La fructe, planul pentru export a fost îndeplinit în proporție de 133 la sută.

În încheiere se arată: Acționînd în spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră la consiliul de lucru de la Mangalia, la sediția comună a Consiliului Național al Agriculturii și a activului din industrie, vă încredințăm, mult iubite tovarășe secretar general, că vom face totul, vom acționa zi și noapte pentru a strînge fără pierderi și pune la adăpost întreaga recoltă de acest an, asigurînd totodată baza solidei recolte de cereale a anului 1984. Este angajamentul de inimă și conștiință al tuturor lucrătorilor din agricultura județului Olt, care întîmpină aniversarea a 65 de ani de la înființarea statului național unitar român cu fape de muncă și mai ales, este răspunsul lor la Apelul păcii adresat de Frontul Democrației și Unității Socialiste întregului popor, din inițiativa și sub direcția conducerii a dumneavoastră, faștitor de justă socialistă, într-o țară a păcii și a progresului.

COMITETUL JUDEȚEAN OLT
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Din noua arhitectură a municipiului Sfîntu Gheorghe, județul Covasna
Foto: VALERIU TANASOF

Mărind exportul, sporim beneficiile și propriile noastre venituri

„În calitatea noastră de proprietari, producători și beneficiari, sîntem direct interesați în realizarea producției cu costuri cât mai reduse, în obținerea unor produse cu parametri tehnico-funcționali superiori, competitive pe plan mondial, produse care să fie valorificate în condiții de maximă eficiență, pentru a obține, pe această cale, beneficii sporite, din care, după cum știm, o bună parte ne va reveni nouă, celor care am participat la realizarea producției de export”. Cu aceste cuvinte, inginerul șef al întreprinderii de mașini electrice București, Matei Vlădeanu, a exprimat o stare de fapt, convingerea camșnilor muncii din această unitate a municipiului București, al cărei colectiv a înscris, de la începutul acestui an, rezultate deosebite, atât la producția pentru intern, cât îndeosebi la cea destinată exportului. Referențele decrete care se referă la activitatea oamenilor care realizează produse destinate exportului, la activitatea întreprinderilor de comerț exterior și compartimentelor autorizate să efectueze operațiuni de comerț exterior, a continuat canalizatul nostru, ne-au cunoscut și mai

mult eforturile în a ne organiza mai bine, în a stimula activitatea direct legată de înscriserea unor rezultate superioare în munca ce are ca finalitate exportul de produse”. Procentele de realizare a producției pentru export — 120 la sută la total, 125 la sută relația de valoare liberă și res-

Anchetă de opinie la întreprinderea de mașini electrice București

pectiv 117 la sută relația clearing țările socialiste — ne dau măsura preocupării oamenilor muncii de la I.M.E.B., a celor peste 2 000 de tineri cit numără organizația U.T.C., la înscriserea de noi succese în cartea de onoare a întreprinderii. Producția destinată exportului a constituit și constituie o preocupare prioritară a colectivului de la I.M.E.B., care, în ultima perioadă, odată cu noile măsuri adoptate, a

înscris și o serie de acțiuni menite să conducă la salturi evidente calitative. Astfel, au fost create compartimente și formații pentru producția de export, pentru care nominalizările s-au făcut din rîndurile tinerilor dar și ale oamenilor muncii cu o experiență bogată, a celor mai bine pregătiți din punct de vedere profesional; în acest fel, grupurile de sudură pentru Iran și Cuba, convertitoarele de sudură pentru Iran și Pakistan, motoarele de curent alternativ pentru U.R.S.S., au pregătit în modul optim cadrul organizatoric de realizare a acestora la nivelul tehnicii mondiale.

Sorina Cristescu, secretară a Comitetului U.T.C. pe întreprindere, avea să ne facă cunoscute și câteva dintre inițiativele oamenilor muncii, ale tinerilor din unitate: „Reducerea efortului valutar și majorarea exportului, norme ale condițiilor noastre profesionale”, „Eficiență, productivitate, calitate, progres tehnic”; angajamente ale colectivului de tineri. Astfel, colectivul atelierului electromecanic, organiza-

EMERIC SEKELY

(Continuare în pag. a III-a)

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

Unanimă și fierbinte adevărate a tuturor fiilor patriei la inflăcăratele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

În pagina a 2-a



REPORTAJUL NOSTRU

Nu am argumente prea savante la îndemînă, dar conștinți să cred că omeneia s-a exprimat cel mai bine în metal — în fapt, o luptă grea, în ceață, arar spectaculoasă cu propriile limite, cu neputința trecătoare sau falsa victorie. Termen absolut de comparație, metaforă concretă a tenacității, metalul rezumă prin însăși existența lui efortul unei civilizații de a fi în deplinătatea ei de expresie. Dugmănos sau pur și simplu indiferent, metalul nu se lasă stăpînit de oricine. El are nevoie de căldură, căldură încendată în miezul căreia pînă și culoarea pare a da în clocoț, transformînd voșul flăcării în albastru aerat cu izvoare plînde de alburii și galben. Vecinătatea flăcării intense, dezlănțuită pentru cel neprețuit, modifică și ia în stăpînire metalul ce tinde

obstinat, descurajator cîteodată, spre starea lui primară de mineriu, de inform — moalează, de osemenea, omul, truditorul tăcut și puternic care acolo, lîngă gura incandescentă a

va greu de comparat. al metalului bolborosit în cuse imense și-și spui că e normal să fie așa. Normal pare a fi și fumul subțire, cîștilor, din orice colț al orașului sau funicularului iscusit ce-și plimbă mereu vagonetii deasupra blocurilor dichisite din centru, deasupra oamenilor ce se grăbesc încet, metodic, ca ori-

Este normal deci ca Reșița să fie o cetate a oțelului, să aibă o tradiție ce urcă necontenit încă din ITI și oameni pe măsură, stăjuitori credincioși ai unei meserii ce s-a transmis testamentar din tată-n fiu, cu orgoliul firesc și explicabil al celui stăpîn pe cunoștințele sale.

Metalul are nevoie de oameni, de modele, de gînd curat și de pricepere, altcumva devine distrugător, tiranic. Trebuie să-l stăpînești mereu. Cu cei slabi, fără rădăcini adînci, nu cunoaște mila în oțelărie, curajul și toată răbia se învătă. Lecțiile se dau din mers, fără expunerii pedante, mîrgă sau caiețe de conspect. Fără modele umane, oțelăria

ar fi înfinit mai săracă — o simplă meserie golită de sens. Ingerul Mihai Gross, actualul șef de secție al O.S.M.-ului, își amintește și acum primii ani de practică, atunci cînd privea ca la niște idoli pe Ion Văduva, Aurel Popa, Vasile Mocea, Constantin Moraru și faptele lor. Pe atunci, oțelăria se făcea mai mult după ochi. Experiența și intuiția dictau aproape totul. Proba de căldură (Hiț-proba, cum i se mai spunea), proba de apă sau de flexiune completă echival de stabilă cantitatea de carbon după scîntit, după zgornatul fierberii sau după culoarea zgurei. Mihai Gross a avut de la cine să învețe. O recunoaște fără ocoli, cu o modestie neprefăcută. În oțelărie nu poți fi niciodată sîcșii suficient. E o meserie prea dură pentru a-ți putea măsura fapta ta de a celor-

S. PREDA

(Continuare în pag. a II-a)

Nestinsul foc al Reșiței

cupterului, aparent face o muncă ca oricare alta. Numai aparent, așa cum aveam să mă conving, cunoscînd cîteva dintre vestigiile oțelari ai Combinatului — siderurgic Reșița.

OȚELUL ȘI OAMENII LUI

Încă de la gard, Reșița te întîmpină cu mirosul, altcum-

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la inflăcăratele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

La Combinatul siderurgic din Galați

Pe platforma Combinatului siderurgic Galați, unde acum 17 ani, în prezența secretarului general al partidului tovarăș Nicolae Ceaușescu, a intrat în funcțiune primul laminor de tablă, peste 20.000 de siderurgiști — cocșari, furnaliști, oțelari, laminariști, constructori, cercetători și proiectanți s-au reunit, Joi după-amiază, într-o impresionantă adunare consacrată păcii și dezarmării.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Vasile Carp, secretar al Comitetului județean de partid Galați, președintele Consiliului Județean al F.D.U.S., care a subliniat că inițiativa și propunerile prezidentului țării, I. V. Ceaușescu, privind neamplăsură în Europa a rachetelor cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente, înghețarea bugetelor militare și crearea de zone denucleezate pe continentul european exprimă întru totul voința noastră, aspirația de pace, de viață liberă, neamenințată de spectrul unui cataclism nuclear.

„În numele celor 8.000 de femei care muncesc în uzinele combinatului — arăta Călina Ștefan, președinta Comisiei de femei, mihi exprimă adeziunea deplină față de apelul F.D.U.S. pentru pace și dezarmare, fiindcă noi, mame sau viitoare mame, vrem să creștem copii în liniște, neamenințați de norii negri ai războiului, de spectrul ucigător al armelor nucleare”. La rândul lor, maestrul furnalului Cornel Boer, Excu al Muncii Socialiste, Mihail Constantin, prim-secretar al Comitetului U.T.C. de pe platformă, maestrul constructor Iosif Voinea, Nicolae David, președintele Consiliului oamenilor muncii și al cecoschimbilor au subliniat ferm că siderurgiștii gălățeni doresc

La Întreprinderea de construcții navale și prelucrări la cold Drobeta-Turnu Severin

„Susținem pe deplin poziția exprimată de dumneavoastră, mult iubite și stimabile tovarăș Nicolae Ceaușescu, în legătură cu tratativele de la Geneva dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, consecința și înalta responsabilitate cu care militați neobosit pentru aplicarea principiilor nobile ale politicii externe a partidului și statului nostru în relațiile cu toate statele lumii, pentru oprirea cursei periculoase a inarmării, pentru dezarmarea generală și, în primul rând, pentru dezarmarea nucleară, clarvăzătoare a apărării fundamentale al națiunilor la pace, existență liberă, progres și prosperitate. Unindu-ne glasurile cu ale întregului popor, ne exprimăm adeziunea totală la toate inițiativa noastră permanentă este aceea de a munci mai bine în pace, în deplină înțelegere cu toată poporul lumii — a spus la rândul său, maestrul Constantin Ghenciu.

Cuvinte asemănătoare au rostit Angela Ciocoi, președinta Comisiei de femei Drobeta-Turnu Severin al F.D.U.S., Alexandru Grigoras, economist, Gheorghe Guza, secretar adjunct al comitetului U.T.C. din întreprindere.

În încheiere, participanții au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune, printre altele:

La Întreprinderea de ață și filatură din municipiul Odorheiu Secuiesc, județul Harghita

Peste 1.000 de oameni ai muncii de la Întreprinderea de ață și filatură din municipiul Odorheiu Secuiesc, județul Harghita, s-au reunit într-o înflăcărată adunare consacrată luptei pentru pace și dezarmare.

Adunarea a fost deschisă de Kocs Mihai, secretarul comitetului de partid, președintele comitetului oamenilor muncii din unitate, care și-a exprimat adeziunea totală la politica noastră și externă a partidului nostru, la eforturile stăruitoare ale prezidentului țării, tovarăș Nicolae Ceaușescu, pentru crearea în Europa și în lume a unui climat de pace și înțelegere între popoare.

Ca cetațean al României socialiste, om al muncii și mamă a 2 copii, — a spus ingineru E-

La Întreprinderea de construcții navale și prelucrări la cold Drobeta-Turnu Severin

„Sunt profund interesat de destinul păcii, întrucât numai pacea, însoțită de muncă, poate asigura un viitor fericit copiilor noștri, celor ce le vom preda stăpâna continentului și vieții. De aceea, multumim din inimă și cu acest prilej, prezidentului țării, tovarăș Nicolae Ceaușescu, pentru apărarea drepturilor supremației noastre și pentru necesitatea ca poporul să acționeze mină în mină pentru a apăra pacea și viața. La rândul său, Major Gyongy, secretar a comitetului U.T.C. din întreprindere, a spus: „Pacea pentru noi, tinerii, înseamnă existență, deoarece numai în condițiile unui climat de destindere și pace ne putem manifesta pe tărâmul muncii, al creației, al vieții. Noi, tinerii, cu ce avem mai scump, — muncă și viață — spunem un NU hotărât inarmării nucleare și un DA din inimă pentru pace în lume. Sintem convinși că toți tinerii din lume iubesc pacea, acționează pentru realizarea unui climat de înțelegere și prietenie. Cu dragoste și mândrie patriotică urmărim exemplul dat de tovarășul Nicolae Ceaușescu — exemplul strălucit de luptător pentru pace și colaborare între popoare, iubind din toată ființa noastră ideile de pace și înțelegere în lume”.

În încheiere, adunările, într-o atmosferă de puternic entuziasm, cei prezenți au adoptat

La Institutul de studii și proiectări pentru îmbunătățiri funciare din Capitală

Joi după-amiază, pe platoul din incinta Institutului de studii și proiectări pentru îmbunătățiri funciare din Capitală, a avut loc o adunare în cadrul căreia aproape o mie de muncitori, tehnicieni și ingineri și-au exprimat adeziunea deplină la inițiativa prezidentului țării, I. V. Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, la ideile exprimate în Apelul pentru dezarmare și pace al Adunării reprezentanților organizațiilor de masă ale muncii și al celorlalte organizații componente ale Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de tovarășul Aurel Ștefan, președintele Consiliului sectorului 4 al F.D.U.S. „Atașati cu toată ființa noastră operele de consolidare a economiei românești și a deosebitei agriculturi socialiste — sunca în țară. Tăzător Avramescu — sintem conștienți că ne putem închina misiunea de realizare a lucrărilor care ne



La Întreprinderea de mașini-unelte din Suceava

Constructorii de mașini-unelte de la Întreprinderea de profil din Suceava, una dintre principalele unități industriale ale orașului, s-au întrunit într-o vibrantă adunare consacrată păcii și dezarmării. Cei prezenți purtau pancarte cu lozinci care exprimau voința de pace și înțelegere colectivă de oameni ai muncii: „România — Ceaușescu — pace!”, „Ceaușescu — România, pacea și prietenia!”, „Dezarmare — pace!”.

În deschiderea adunării, Mihail Hanganu, președintele Consiliului municipal al F.D.U.S., a relevat însemnătatea deosebită pe care o au noile acțiuni inițiate de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru oprirea cursei inarmării și instaurarea în lume a unui climat de înțelegere și colaborare, subliniind că chemările lansate prin Apelul F.D.U.S. se întemeiază pe convingerea fermă că numai acțiunile noastre vor putea salva omenirea de o catastrofă nucleară. Îngrijorarea față de pericolele pe care le reprezintă acumularea nesăbuită de arme și amplasarea de rachete nucleare în Europa, odată cu dorința de a trăi și munci în liniște, și-au găsit expresia și în cuvintele inginerului Danuț Burghieșu, secretarul comite-

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Drumul nostru spre secția AMC a Combinatului de prelucrare a lemnului din Focșani a început printr-o comparație. AMC-ul pentru unitatea noastră avea să ne spună sudorul Gheorghe Chirc, reprezentăntul care reprezintă pentru corpul omeneșc venel și care circula singur. Aici, la noi, vin toate piesele pentru mașinile existente în unitate, dar se rectifică, le reconștiențăm, alte ști proiectate în cadrul secției noastre. Avem certitudinea că efortul nostru profesional, orientat de modest în aparență, se va putea înscrie pe linia de spornire a prestigiului întreprinderii din care facem parte. Am rămas un timp în mijlocul tinerilor acestei secții analizând împreună cu citiva dintre ei felul cum fiecare lăna luptă pentru prestigiul acestei unități, o activitate la care toți, fără excepție, pun umărul.

celuții de un efort mai mare. Au fost cazuri când s-a rămas peste program, pentru niște remedieri din cadrul centralei termice. Au muncit fără răgaz pentru ca fabrica să lucreze în flux continuu. Alți datați a fost necesară prezența lor la montarea unei macarale la depozitul de cherestea. Lucrarea trebuia făcută cât mai repede. Au luat asupra lor tot efortul, tot multii copii, orim să se audă în lume și glasul nostru, voința noastră neclințită de a se înfăptui dezarmarea. Vrem să

turi ale anilor tineri din întreprindere, ne-a spus de data aceasta o fată, lăcătus mecanic Mioara Budu, este aceea că ea se identifică în noile de a înțelegere și prietenie principilor sub secția cărora personalitate în formare poate dobândi cursul ei cel mai firesc. O anumită sobrietate, am adăuga noi, ca reacție firească față de orice risc, de orice utilizare a cernierilor, stă întotdeauna bine anilor tineri: între altele, îi ajută să judece lucrurile cu detasare și cu mai multă profunzime. Mioara Budu este venită de puțin timp în întreprindere, a terminat liceul la Rimnicu Sărat și ne mărturisește că atmosfera de la școala era diferită de cea de aici, că din punctul ei de vedere problema atelierului mecanic, unde este repartizată, implică responsabilitate, or, tocmai lucrul acesta ca să-l învețe în primul rând. Căutând, continuăm noi, să obținem o anumită conștiință a demnității muncii.

Nestinsul foc al Reșitei

(Urmare din pag. 1)

lali. Oțelăria, cum frumos se exprima Mihai Gross, înseamnă oțelărie. Focul îl face om mai om, îl modelează și îl obligă să se descoce pe tot ce are el mai bun, mai trainic și mai adevărat uman. Generațiile de oțelari se succed mai rapid ca în alte părți. La 45 de ani, generația actuală a lui Văduva, Pasolea, Kals, Rachiici, Danșa, Lehozki sau Turbureanu se pregătesc de pensie. De unde, neștie, și foamea „lor imensă de comunicare, sfatoșenia lor neostentativă față de cei tineri, abia ucenicii în meserie.”

CONȘTIINȚA PROFESIONALĂ — conștiința demnității cetățenești

care asigurăm piesele de schimb pe toată fabrica, la secțiile de Mobilă nr. 1, 2 și 3, centrala termică dar și necesarul de piese din municipiul și județ. Este firesc ca fiecare dintre noi să caute să-și facă datoria, să realizeze piese de bună calitate, să caute ca din materialele refolosibile să facă alte piese noi. Am dori poate un dialog mai larg cu muncitorii a căror experiență de muncă și de viață este mai mare decât a noastră. Ne confruntăm de multe ori cu probleme deosebite de producție pe care sintem interesați să aflăm cum le-au rezolvat aceștia la timpul potrivit.

Nu există, mi-au spus ei, lucruri foarte importante sau foarte dificile la care tinerii să nu intervină, să nu ia asupra lor greutățile acțiunii. Și nu uităm, mi-a explicat, că de multe ori, o acțiune neînsemnată la prima vedere poate să afecteze întreaga mașină, ori observarea acesteia și remedierea ei din timp îl scutește pe

Alci, în cămin, în colaborare cu ceilalți tineri de la alte secții, au pus la punct totul în vederea obținerii unor condiții cât mai frumoase de viață. De la dotarea camerelor cu mobila pe care o execută împreună la locul de muncă, până la afișele de pe pereți, până la panourile cu rezultate. Știau de muncă al unora care fac parte dintr-o secție se completează cu stilul de muncă al celorlalți, din celelalte secții. Și dacă cele mai multe lucruri care fac ambianța mai plăcută în cămin, poartă marca C.P.L. din Focșani, implică poartă marca muncii și a stilului de muncă pentru care au optat tinerii de aici. Una din cele mai frumoase trăsă-

NEVOIA CONTINUA DE TINERI

O firească primire are loc an de an în oțelăria reșiteană. Oamenii își caută și-și găsesc rostul lor de muncă și împlinire, unii mai greu, alții mai ușor pe măsura ambiției și puterii lor. Experiența, nelipsita experiență, nu mai este ca pe vremuri un handicap. Tinerii de astăzi se poate exprima prima mai repede și mai bine, fără teama de a greși, și năpânuind utățile și problemele găsește și apoi să propună niște soluții. Pentru unii absolvenți de liceu sau școala profesională, oțelăria le apare ca un fel de cenusă-roasă. Prejudicată? Comoditate? Vicii? Nu informație sau de educație?, cum opiniază Eroul Muncii Socialiste, Gheorghe Turbureanu... „Mi se pare inadmisibil ca muncitorii din combinatul nostru să nu-și îndrume capii spre oțelărie, pe motiv că e greu. Ești tu la fel de bine ca și mine

de la cupter au început și ei să îmbrăncească, cuptorul tineretului rămânând mai mult cu nusele... „Nu e normal, spunem noi, să ne simțim obligați de meseria lui, pentru că generațiile de oțelari nu sint generații spontane. Schimbul de ștafetă se face firesc în timp, cu preludii și puncte de plecare, imposibil de refăcut peste noapte. Necazul pleacă, cred eu, de la școala. Cum este oare posibil ca liceul nostru metalurgic (o unitate de învățământ subordonată dacă intereselor noastre) să nu fi produs în ultimii 10 ani nici o clasă de oțelari! Ne vin absolvenții în vedere încadrării care nu au văzut în viața lor o oțelărie. E și normal ca această meserie să-și găsească în altă parte un loc mai cald. Fără o pregătire psihică și profesională anterioară angajării nici nu se poate vorbi de oțelărie. Nu este vorba de oțelărie, ci de oțelărie profesională. N-ar fi lipsit de interes ca acel tânăr care mai ezită poate în fața porții oțelăriei să discute cu cineva de vîrstă lui sau cu Tinu Pirvan, spre exemplu. La 22 de ani are deja categoria a I-a și o retribuție de aproape 4.000 de lei (retribuție deosebită, evident, nu te s-a oferit pe tavă de la bun început). Nu e puțin lucru ca la 22 de ani să-și dea pe mînă soarta unui cuptor de 250 de tone (în fața echivalentului al citora milioane de lei), să-și se arate întreaga încredere în destoinăcia și priceperea ta — ca la 30 de ani să-și mînă sau topitor șef, fără a mai fi tinut la mîntălie, cum se mai întâmplă prin alte părți. Tinu Pirvan nu se aștează să reînnoască fără încetare oțelăria la începutul fiecărui an școlar, a fost și în trecut, a fost și în prezent psihologic, o piatră de încercare și de înșirare. Sint amănunțit pe care un viitor oțelărie trebuie să le cunoască dinainte, să știe și ce-l bine și ce-l rău în această meserie.”

ARETA ȘANDRU

TELEGRAME

Excelenței Sale

Domnului QUETT K. J. MASIRE

Președintele Republicii Botswana

Cu prilejul celei de-a XVII-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Botswana...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale

Domnului PAUL BIYA

Președintele național al Uniunii Naționale Cameruneze, Președintele Republicii Unite Camerun

YAOUNDE

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de președinte național al Uniunii Naționale Cameruneze...

Sint convins că relațiile de prietenie, colaborare și solidaritate milităntă statornică între partidele și țările noastre...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român Președintele Republicii Socialiste România

Primerul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu...

Singapore, Lee Kuan Yew, o telegramă de mulțumire pentru felicitările și bunele urări adresate...

AGENDA

Joi, au avut loc la București convorbiri între tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru...

reprezentanți ai Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerului Apărării Naționale...

Subliniindu-se rolul determinant al inițiativelor și convorbirilor dintre conducătorii partid și de stat...

In acestă ocazie s-a toastat pentru continua dezvoltare a prieteniei dintre cele două țări și țării, pentru prosperitatea...

In perioada 26-29 septembrie s-au desfășurat, în acest cadru, acțiunile de colaborare și cooperare...

La București s-au desfășurat, în perioada 26-29 septembrie, lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte...

La Craiova s-au deschis, joi, lucrările celei de-a 5-a ediții a sesiunii anuale de consultări a Institutului Central de Fizică...

Joi s-a încheiat vizita de prietenie a delegației Federației Cooperativelor de Apoi-viziere și Destacare din R.P. Chineză...

Cu prilejul apropiatei sărbători a zilei naționale a Republicii Populare Revolutionare Guineea...

La Craiova s-au deschis, joi, lucrările celei de-a 5-a ediții a sesiunii anuale de consultări a Institutului Central de Fizică...

Asociația de prietenie româno-chineză și Institutul român pentru relații culturale cu străinătatea au oferit, joi seara...

Au participat tovarășii Alexandrina Gâmbre, viceprim-ministru al guvernului...

Asociația de prietenie româno-chineză și Institutul român pentru relații culturale cu străinătatea au oferit, joi seara...

Asociația de prietenie româno-chineză și Institutul român pentru relații culturale cu străinătatea au oferit, joi seara...

Asociația de prietenie româno-chineză și Institutul român pentru relații culturale cu străinătatea au oferit, joi seara...

Asociația de prietenie româno-chineză și Institutul român pentru relații culturale cu străinătatea au oferit, joi seara...

Reperetele muncii în campania de toamnă

Zi-lumină la recoltat

Spre intensificarea recoltării porumbului converg măsurile ce se iau în tot mai multe unități agricole din județul Galați...



ION CHIRIC

Hărnicia pionierească — în acțiune pe ogoarele țării

La C.A.P. Bragadru, în Sectorul Agricol Hîrov, elevii școlii generale din comună sînt conștienți de o adevărată „forță” care se poate conta...

Fiecare oră folosită din plin

(Urmare din pag. 1) suprafața este pregătită, numai că, avînd în vedere condițiile specifice din această toamnă...

collegii noștri înlocuindu-ne la posturile de lucru fără a pierde timpul.

Realizindu-se zilnic 125 ha — ritmul stabilit la recoltarea porumbului — în jurul datei de 10 octombrie lucrarea ar putea fi încheiată...

SPORT

Comentarii pe marginea jocurilor primului tur al Cupelor europene la fotbal

Comentind primul tur al Cupelor europene de fotbal, corespondenții agențiilor internaționale de presă subliniază faptul...

SINCOPE LA TRANSPORTUL PORUMBULUI

Realizindu-se zilnic 125 ha — ritmul stabilit la recoltarea porumbului — în jurul datei de 10 octombrie lucrarea ar putea fi încheiată...

MERIDIAN

● TURNUL Internațional studentesc de șah desfășurat în Capitală s-a încheiat cu victoria maestrilor români Aurel Urzică și Ovidiu Folsoar...

MĂRIND EXPORTUL

dezgure, odată cu stimularea personalului muncitor în realizarea producției destinate exportului...

TV

PROGRAMUL 1 15.00 Telex. 15.05 Politehnica TV. Lectie introductivă. 15.25 Emisiune în limba germană...

INTILNIRE CU TINERETEA: Drumul Sării (orele 15,30; 17,30). VALUL VERDE: Volga (orele 15,30; 17,30)...

DE PEȘTE HOTARE

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen

PHENIAN 29 (Agerpres). — La Phenian a avut loc un schimb de mesaje între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen...

BUDAPEȘTA: Convorbiri româno-ungare

BUDAPEȘTA 29 (Agerpres). — Tovarășul Ion Dinică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Nu există sarcină mai importantă în prezent decît frinarea cursei inarmărilor!

GENEVA 29 (Agerpres). — La Geneva s-au încheiat lucrările Conferinței organizațiilor neguvernamentale pentru pace...

BRUXELLES 29 (Agerpres).

— La Bruxelles a avut loc o mare demonstrație de protest împotriva Tirgului Internațional de armament...

BONN 29 (Agerpres). — În Statele Unite, ca și în Europa occidentală...

LONDRA 29 (Agerpres). — Pe străzile districtului financiar...

NATIUNILE UNITE 29 (Agerpres).

Sub deviza „Să ne dărmăm directivă la acest din nou New York al Națiunilor Unite...”...

LONDRA 29 (Agerpres). — Rute 350 de reprezentanți ai vîștii științifice britanice...

Sărbătoarea Botswanei

Poporul botswanez sărbătorește astăzi împlinirea a 17 ani de la eliberarea de sub dominația de stat, act de majoră semnificație...

CINEMA

BULETIN DE BUCUREȘTI: Union (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15)...

